
РАБОТА С “ХОЛОДНЫМ 
КЛИЕНТОМ”

Условия задачи – К юристу обратилась 
женщина 01.06.1962 г.р. с вопросом:
“Имею ли я право на получение страховой пенсии и 
если да, то в каком размере, так как официально я 
начала работать только с 01.06.2008 года, 
бухгалтером, зарплата в среднем составляла 25 
тыс. рублей в месяц без вычета налогов?”



Что такое страховая 
пенсия?
Страховая пенсия - это ежемесячная денежная 
выплата в целях компенсации застрахованным 
лицам заработной платы и иных выплат и 
вознаграждений, утраченных ими в связи с 
наступлением нетрудоспособности вследствие 
старости или инвалидности, а нетрудоспособным 
членам семьи застрахованных лиц заработной 
платы и иных выплат и вознаграждений 
кормильца, утраченных в связи со смертью этих 
застрахованных лиц.



Кто имеет право получать 
страховую пенсию?
Для получение страховой пенсии по 
старости необходимо наличие трех 
условий:
⦿ возраст;
⦿ стаж работы;
⦿ Значение индивидуального 

пенсионного коэффициента.



Документы, необходимые для 
получения пенсии:



Порядок обращения за 
пенсией:
⦿ Заявление о назначении пенсии подается в 

территориальный орган ПФР по месту жительства, 
по месту пребывания либо по месту фактического 
проживания гражданина, либо в 
многофункциональный центр. 

⦿ Россияне, выехавшие на постоянное место 
жительства за пределы РФ и не имеющие 
подтвержденного регистрацией места жительства и 
места пребывания в РФ, подают заявление 
непосредственно в ПФР (Москва, ул. Шаболовка, д. 
4). ПФР может принять заявление о назначении 
страховой пенсии по старости, но не ранее чем за 
месяц до наступления пенсионного возраста. 



Решение задачи:
В соответствии с ФЗ “о страховых пенсиях” женщине 
необходимо наличие трех вышеперечисленных условий.

1) Так как она 1962 года рождения (2017-1962 = 55), то к 
моменту получения пенсии достигла возраста 55 лет
2) Если она начала работать в 2008 году (2017-2008 = 9), то 
ее стаж составляет 9 лет.
3) Наличие минимального кол-ва пенсионных баллов в 2017 
году составляет 11,4 балла.

Что бы рассчитать кол-во пенсионных баллов клиента, 
необходимо воспользоваться следующей формулой:



Расчет ИПК:
Так как с 2015 года законом 
предусмотрено поэтапное повышение 
минимального коэффициента 
рассчитаем ИПК по формуле
16%*25000*12мес=48000🡪
ИПК(2015) = 48000/(16%733000)*10=4
ИПК(2016) = 48000/(16%796000)*10=3,7
ИПК(2017) = 48000/(16%876000)*10=3,4



Сумма всех баллов составляет 11,4
Это минимум для получения страховой 
пенсии в 2017 году
Так же она работала и до 2015 года.
Но так как таблица минимальных 
коэффициентов начинается с 2015 года, 
то далее расчет будет проводиться с 
помощью примерного заработка за год, 
это обязательно поскольку период с 
2008 по 2015 год тоже учитывается при 
назначении пенсии.



ИПК до 2015 года:
25000*12*7*16%= 336 000 руб.

336000/228=1473,6 руб.

ИПК(до 2015)=1473,6/64,1= 22 (сумма 
баллов)



Расчет ИПК:
Итог за весь стаж работы:
ИПК(до2015)+ИПК(2015)+ИПК(2016)+ИПК(2017)
22+4+3,7+3,4=33,1🡪 Сумма всех баллов



К моменту получения пенсии 
соблюдены необходимые условия.
По задаче:
1) 55 лет
2) Стаж 9 лет 
3) ИПК 33,1



Расчет пенсии:
Размер страховой пенсии 
рассчитывается по формуле:
СП=ИПК*СПБ+ФВ
(Страховая пенсия * сумма всех баллов * стоимость пенсионного балла + 
фиксированная выплата)

Неизвестные вводные берем с сайта ПФР:
1) Стоимость пенсионного балла на 2017 год = 

78,28
2) Фиксированная выплата в 2017 году = 4805,11 р
3) ИПК уже известно: 33,1



Ответ:
СП=ИПК/СПБ+ФВ
СП(2017) = 33,1*78,28+4805,11
СП(2017) = 7396,18
Таким образом, клиент, обратившийся за 
консультацией имеет право на получение 
страховой пенсии, поскольку она достигла 
возраста 55 лет, ее стаж составил 9 лет. 
ИПК составляет 33,1 балл. 🡪
🡪Размер страховой пенсии составит 
7396,18 рублей



Спасибо за внимание!
P.S: Будь дальновидным, трудоустройся на официальную работу и получи свою пенсию


